

## Ranking of Global Rubber Machinery Manufacturers

Chen Weifang, Yin Fukuan  
( Guilin Rubber Machinery Factory, Guilin 541002, China )

**Abstract:** The global rubber machinery industry is reviewed in this paper according to 2014 annual ranking of the world's rubber machinery manufacturers. The ranking changed quite a lot from the previous year while for the first time, a Chinese company, MESNAC, ranked No. 1. This industry concentrated in China and Germany, and China is becoming the world's rubber machinery manufacturing center. However, the market showed a decline and so did investor confidence. In 2015, main investment is mainly concentrated in R&D, service and product upgrade.

**Keywords:** rubber machinery; ranking; sales



### 美对我国轮胎双反调查违反WTO有关规则

我国商务部贸易救济局针对美国近期对华轮胎发起的反倾销反补贴调查近日指出，美国此举违反WTO多边贸易规则，中方对此表示严重关切。

2015年6月12日，美国商务部公布对原产于我国的乘用车轮胎和轻型卡车轮胎反倾销反补贴调查终裁结果，与初裁比较税率有所提高。我多家应诉国有企业仍被拒绝给予分别税率，而适用于全国统一税率。具体而言，赛轮集团总税率（倾销率+补贴税率+原固定税率）为49.22%，固铂橡胶轮胎公司、固铂轮胎（昆山）有限公司和固铂成山（山东）轮胎有限公司总税率为50.03%，佳通轮胎公司总税率为71.17%，山东永盛橡胶集团有限公司总税率为192.76%，北京百事强贸易有限公司、普利司通（无锡）轮胎有限公司、正新橡胶（中国）有限公司、广州珠江轮胎有限公司和山东玲珑轮胎股份有限公司等62家企业总税率为60.17%，风神股份有限公司、陕西延长石油集团橡胶有限公司、杭州中策橡胶集团公司、上

海双钱轮胎股份有限公司和贵州轮胎进出口有限公司等其它企业总税率为122.86%。

商务部贸易救济局表示，此次美国商务部对我国轮胎产品发起双反调查，在调查中采取了许多不公正和歧视性做法，尤其是拒绝给予我国国有企业分别税率，人为提高我国产品的倾销和补贴税率，中国政府对此表示严重关切。

在案件调查过程中，中国政府有关部门多次就美方不合理做法向美方提出交涉。在WTO争端解决机构裁定美方有关做法违反WTO规则的情况下，美方仍在终裁中延续错误做法，不仅严重损害了我国轮胎出口企业的合法利益，而且违背了WTO多边贸易规则，不利于多边贸易秩序的稳定。

商务部贸易救济局强调，中方敦促美方严格遵守国际贸易规则，审慎使用贸易救济措施，采取负责任的态度和行动，纠正错误做法，维护多边贸易体制和中美经贸关系大局。

本刊编辑部